

建设银行广州分行:

党旗领航凝聚红色力量 谱写新金融新篇章

征程万里风正劲，重任千钧再出发。站在建党百年的新起点，“十四五”规划开局之年以及“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，建设银行广州分行坚持党建引领，构建党建+新金融、党建+乡村振兴、党建+春晖行动、党建+改革创新的“党建+”工作格局，在不断提升服务效率和水平的同时，将更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节，满足企业生产和百姓生活所需。

在这块穿越千年、历久弥新的羊城大地上，建设银行广州分行正以自己的特色谱写新金融实践的新篇章。

■采写:新快报记者 范昊怡

传承红色基因，真心实意为 民办实事

2021年6月29日，建设银行广州分行“公益时间银行”志愿服务港湾在广州地区11个网点同步揭牌，截至目前，建设银行广州分行已与广州市民政局共同打造了13家“公益时间银行”志愿服务港湾。

自2020年，政银共建的第一家“公益时间银行”在广州市荔湾区挂牌起，公益的活水汩汩流动，公共服务的意识也随之激发起来。建设银行广州分行开放共享网点物理环境，在网点办公区域为志愿者设置了“公益服务活动室”、“能量加油站”，实现活动召集、休息、补给三大功能。志愿者可通过“广州公益时间银行”APP或微信小程序中的时间积分兑换场地使用权益，打造了“带上员工做公益，带着客户做公益，带动机构做公益，融合业务做公益”的新格局。

“公益时间银行”是建设银行广州分行作为群众办实事的一个缩影，在党史学习教育中，建设银行广州分行聚焦社会客户难点痛点，启动“我为群众办实事”实践活动，把“以人民为中心”的理念传达到基层，也将“开放共享、责任担当”的金融理念与“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神深度融合。

走得再远都不能忘记来时的路，不能忘了为什么出发，红色基因一直在建设银行广州分行经营发展的血液中流淌着。自2018年7月成立以来，建设银行广州分行党委便高举“党建是第一责任”旗帜，始终将“坚持党的领导、加强党的建设”贯穿发展全过程，每年制定统一的党建工作方案，确定党建重点任务，构建起大党建格局，推动基层党建全面进步、全面过硬，也全面提升党员的党性修养和责任担当意识，将每一名党员打造成“满活力、不贫血、有担当、不缺铁”的“红细胞”。

凝聚红色力量，新金融融入 百姓生活

早在“公益时间银行”之前，新金



■建行政银合作，打造新金融民生服务窗口。

融这股清泉早已“润物细无声”地融入老百姓的日常生活，在过去的一年里，建设银行广州分行以“党建共建”为抓手，借着大力推进新金融实践为契机，围绕涉及百姓“安居乐业、衣食住行”民生领域，梳理55个重点项目，打造“善建·美丽乡村”、“善建·普惠兴业”、“善建·城市更新”等十大服务窗口。55个重点民生项目取得显著成果，一批重大项目相继落地，越秀党群服务中心以及“善建·安居羊城”、“善建·美丽乡村”、“善建·普惠兴业”等十大服务窗口形成品牌。凤和村空港文旅小镇、5G+智能商业银行等多个新金融实践项目落地。大坦沙河沙村等旧村改造项目获得72亿元授信批复，有力支持了广州市城市更新步伐。

金融活水是服务乡村振兴的重要力量，在不断下沉的服务中，建设银行广州分行助力农户生活质量水平提高，以科技赋能乡村，打通政务和金融服务“最后一公里”，真正做到了哪里有需求，建行的服务就扩展到哪里，业务就延伸到哪里。2020年以来，建设银行广州分行累计助力广州各区政数局在街道、村社布设“综合性政务服务一体机”67台，进一步推进“互联网+政务服务+金融服务”向乡村输出步伐，让村民足不出户便可享受基础政务、金融服务。

建设银行还在农村数字经济上发力，发挥金融科技优势，推动互联网与特色农业深度融合。建设银行广州分行积极开展“善建·美丽乡村”直播助农扶贫活动，走进从化乡村为特产荔枝带货，助力农产品打开销路。

大力推进“千村共建”、“银社互联”等活动的同时，建设银行广州分行组建314支“张富清”党员支农先锋队深入田间地头、街头巷尾，与493个村社达成党建共建，搭建1361个裕农通服务点支农惠农，创新“三环授信”等模式，为涉农企业提供超105亿元授信。在助力乡村实现产业振兴、生态宜居上，建设银行广州分行已然积累了一批可复制

推广、可持续的金融助力乡村振兴模式，助力探索具有广州特色的超大城市乡村振兴之路。

党旗领航，春晖暖企铺就新 金融奋进路

新金融不仅是锦上添花，更是雪中送炭。今年面对疫情反复，建设银行广州分行快速行动扶微助小，金融暖企的热情还像去年一样炽热。

2020年初，突如其来新冠疫情让许多企业面临资金链收紧问题，“撑下去”是众多小微企业最迫切的需求，在这场疫情大考下，建设银行广州分行坚持党建引领，快速反应，用实际行动做到了抗疫和金融服务两不误。2020年3月，建设银行广州分行联合广州市工商联为民营企业推出“春晖行动”，对民营企业的支持再加码，明确为民营企业复工复产加大信贷支持、为民营企业和个人减费让利等五大方面的20条金融服务举措。“春晖行动”新增千亿元授信额度，小微企业可享受最高抵押率。新金融这股活水也由此滋养了众多小微企业，帮助他们走上了春天。

除了与政府联动，建设银行广州分行更是在第一时间发出倡议书，号召各级党组织和党员干部迅速响应，踊跃投身“春晖行动”。在这场行动中，建设银行广州分行做到了驰援战疫一线，为20家医院提供授信46亿元，贷款余额市场占比40%，分别向24家医院1306名援鄂医护人员、2500多名社区工作人员等一线抗疫人员提供保险保障。暖企下沉一线，累计在广州投放贷款超2000亿元，助力2万多家企业复工、复产、复商、复市，一批党组织和党员也在纾困解难奋战中脱颖而出。

开启红色引擎，新金融实践 开创新局

5月11日，广州市工业和信息化局(下称“市工信局”)、建设银行广州分行

联合举办“‘智造之光’点亮未来——广州市战略性产业集群金融服务推广大会”，汇聚各产业集群龙头骨干企业资源，共搭平台，成立广州市战略性产业集群“智造之光”产业联盟，提出为产业集群、先进制造业量身打造的“智造之光”专属综合金融服务计划，助力加快培育广州世界级、国家级先进制造业集群。

“在我们自己都快要放弃的时候，是建行让我们知道只要我们掌握关键技术，就必然未来可期。”广州某网络科技公司代表感叹道。该公司拥有40多项专利，是业内顶尖的人工智能科技公司，然而因急需发展资金，企业无固定资产抵押，且仍处于前期科技研发投入阶段，财务数据不佳，融资申请屡屡碰壁。在得知企业情况后，建设银行广州分行通过“技术流”专属评价体系，以公司专利作质押，投放了500万元贷款，解决了企业的燃眉之急。

在建行新金融活水支持下发展壮大的企业还有很多。今年，建设银行广州分行支持全市超4000家先进制造业企业，贷款余额超380亿元。根据计划安排，建设银行广州分行将在“十四五”期间为广州市战略性产业集群企业新增4000亿元贷款支持，针对广州市战略性产业集群企业，从提高信用评级、增加保障额度、降低贷款利率、延长贷款期限、下调贷款费用、提升审批效率等方面实施差别化信贷支持，以新金融力量全面助力培育具有全球竞争力的战略性产业集群，带动广州战略产业集群和先进制造业高质量发展。

历史的航船乘风破浪，时代的大潮奔腾不息。回头看，历程波澜壮阔；向前看，前景催人奋进。“只争朝夕强服务，不负韶华惠民生”，建设银行广州分行将紧跟党中央工作决策部署，围绕“以人民为中心”的思想，持续纵深推进新金融实践，为社会民生、经济发展浇灌金融源头活水，打造建行特色的社会民生服务之路。